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Β. Παρούσα θέση

Από 20/9/1991,

Καθηγητής σε Τακτική θέση, στο γνωστικό αντικείμενο «Ενεργειακή Τεχνική», στο Τμήμα Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας.

Υπεύθυνος του Eργαστηρίου Μηχανικής Ρευστών και Ρευστοδυναμικών Μηχανών του Tμήματος Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας. 

Από 01/09/2012 μέχρι 28-05-2013 διετέλεσε Πρόεδρος του ΤΕΙ Λάρισας & Πρόεδρος της Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ερευνών του Ιδρύματος

Από 01/09/2005 μέχρι 30-08-2008 διετέλεσε Αντιπρόεδρος Ακαδημαϊκών και Τεχνικών Θεμάτων του ΤΕΙ Λάρισας. Κατά τη διάρκεια της θητείας του αναπτύχθηκαν στο Ίδρυμα πέντε(5) κτιριακά συγκροτήματα και πλήθος Τεχνικών Έργων και Μελετών. Ήταν Ιδρυματικός Υπεύθυνος για την ανάπτυξη του κτιριακού συγκροτήματος και του εξοπλισμού της Βιβλιοθήκης.
Από 01/09/2008 μέχρι 28-05-2013 διετέλεσε Πρόεδρος της Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ερευνών του Ιδρύματος. Εργάσθηκε έντονα για το σχεδιασμό και τη διαχείριση των ερευνητικών και επιστημονικών προγραμμάτων του Ιδρύματος.
Γ. ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ

     1ο . Δίπλωμα Μηχανολόγου Μηχανικού  (29-7-1977)

           ( Με την αντίστοιχη άδεια ασκήσεως επαγγέλματος ) από την 

           Πολυτεχνική Σχολή του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 

           Βαθμός Διπλώματος:  Λίαν Καλώς  7,98 

    2ο .  Διδακτορικό Δίπλωμα από το Tμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του                                      

           Πανεπιστημίου Πατρών (11/6/1987)  

           Επίδοση στη Διδακτορική Δοκιμασία : « ΑΡΙΣΤΑ »  

* *       Ξένη Γλώσσα : Αγγλικά   

Δ. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

Κατά2012-2013 δίδαξε στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του Τμήματος Διοίκησης και Διαχείρισης Έργων, Μάστερ στη Διοίκηση και Διαχείριση Έργων και Προγραμμάτων, το μάθημα Διοίκηση Τεχνικών Έργων. 
Από τον Μάιο του 1981 μέχρι τον Ιούνιο του 1987,

       Κατά τη διάρκεια της θητείας του σαν Eπιστημονικός Συνεργάτης στην έδρα Τεχνικής Θερμοδυναμικής και Εφαρμογών Στατιστικής Μηχανικής του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών δίδαξε στους φοιτητές του τμήματος το φροντιστηριακό μέρος των μαθημάτων :

Τεχνική Θερμοδυναμική Ι  (  ΙΙ, Μετάδοση Θερμότητας Ι  (  ΙΙ, Ανώτερη Θερμοδυναμική, Ανώτερη Μετάδοση Θερμότητας, Θεωρία Καύσης, Στατιστική Θερμοδυναμική.     

Κατά τα Ακαδημαϊκά έτη 1988​​​-1989, 1989-1990 ( 1990-1991, 

       Ως έκτακτος Καθηγητής με πλήρη προσόντα με Σύμβαση Εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου δίδαξε στα Τμήματα Γεωργικών Μηχανημάτων και Αρδεύσεων και Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας δίδαξε τα μαθήματα :

Μηχανές εσωτερικής καύσης, Εξοικονόμηση Ενέργειας, 

Σεμινάριο Τελειοφοίτων Ενεργειακής κατεύθυνσης, 

Γεωργικά Μηχανήματα, Μηχανική Ι, Μηχανολογικό Σχέδιο, 

Μηχανολογικό Εργαστήριο Ι ( ΙΙ, 

Βαφές και Προστατευτικές επικαλύψεις μετάλλων.    

Από τον Σεπτέμβριο του 1991 μέχρι σήμερα, 

       Ως Καθηγητής σε Τακτική θέση του ΤΕΙ Λάρισας, Τμήμα Μηχανολογίας (ΦΕΚ 119/ 7-8-91) δίδαξε στους σπουδαστές του 2ου , 3ου , 4ου , 5ου & 7ου εξαμήνου  τα μαθήματα :   

       Θερμοδυναμική, Μηχανική Ρευστών Ι ( ΙΙ, Στοιχεία Μηχανών Ι, Υπολογισμός και Απεικόνιση Μεγεθών στη Μηχανολογία καθώς και τα Eργαστηριακά μαθήματα Μηχανική Ρευστών ΙΙ και Ρευστοδυναμικές Μηχανές      

Aπό το 1993 μέχρι το 2000,

       Δίδαξε σε Προγράμματα Κατάρτισης  του ΚΕΚ του ΤΕΙ Λάρισας και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Ενεργειακά θέματα καθώς και θέματα Υγιεινής και Ασφαλείας της εργασίας.     

Από το 1981 μέχρι σήμερα,

       Δίδαξε σε Σεμινάρια του ΕΛΚΕΠΑ στην Πάτρα, τη Λάρισα και το Βόλο καθώς και σε πλήθος Σεμιναρίων Κέντρων Κατάρτισης Δημοσίων και Ιδιωτικών φορέων ( Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, Δήμος Λάρισας, ΤΕΕ, ΚΕΚ ΙΒΕΠΕ κ.λ.π.), θέματα ενεργειακά, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και αξιοποίησης της βιομάζας.

Από το Νοέμβριο του 1993 ,

       Δίδαξε για τρία διδακτικά εξάμηνα στο Δημόσιο Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης Λάρισας τα μαθήματα : 

Αντοχή των υλικών, Στοιχεία Μηχανών και Κλιματισμός.

Ε.   ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-

       ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Το ερευνητικό του έργο αναπτύχθηκε σε δύο περιόδους, κατά τη διάρκεια της θητείας του σαν Επιστημονικός Συνεργάτης στην Πολυτεχνική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών από το 1981 μέχρι το 1987 και μετά, κατά τη διάρκεια της θητείας του σαν μόνιμος καθηγητής ΤΕΙ στο Τμήμα Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας από το 1991 μέχρι σήμερα. Ικανός αριθμός άλλων ερευνητών αναφέρεται σε αυτό (Scopus 27).
Το έργο του κατά την πρώτη περίοδο αφορά κυρίως  στη μελέτη του τυρβώδους θερμοκρασιακού πεδίου, ελεύθερης μεταφοράς θερμότητας σε ήρεμο αέρα πάνω από κεκλιμένη επίπεδη επιφάνεια και τη διερεύνηση με οπτικές μεθόδους της μορφής του τυρβώδους οριακού στρώματος. 
Την περίοδο αυτή εργάσθηκε επίσης έντονα για την οργάνωση των νεοσύστατων Εργαστηρίων Τεχνικής Θερμοδυναμικής και Μετάδοσης της Θερμότητας με σκοπό τον εξοπλισμό τους με εκπαιδευτικές συσκευές και κυρίως με συσκευές, πειραματικές εγκαταστάσεις (δεξαμενή νερού μεγάλων διαστάσεων με υάλινα τοιχώματα για τη μελέτη και την οπτική παρακολούθηση ροϊκών φαινομένων, συσκευές ανάπτυξης διφασικών ροών, συσκευές ανάπτυξης ελεύθερης και εξαναγκασμένης ροής θερμότητας, συσκευές οπτικής παρακολούθησης ροών) και σύγχρονα μετρητικά όργανα υποδομής (hot wire ανεμόμετρο, σωλήνες laser, counters, θερμοστοιχεία, Η/Υ)  για την ανάπτυξη του πειραματικού ερευνητικού έργου των εργαστηρίων τα επόμενα χρόνια. Σημειώνεται ότι στη συσκευή – ιδιοκατασκευή που εκπονήθηκε η διδακτορική του διατριβή, εξελίσσεται σήμερα με επιτυχία η εκπόνηση και δεύτερης διδακτορικής διατριβής.   

Παράλληλα κατά το χρονικό διάστημα από τον Μάιο του 1981 μέχρι τον Μάιο του 1982 συμμετείχε στο ερευνητικό πρόγραμμα που υλοποιήθηκε από το Εργαστήριο Τεχνικής Θερμοδυναμικής (ανάθεση από το ΚΕΤΑ) με τίτλο « Διαγνωστική – Προγνωστική Στροβιλοκινητήρων» και είχε σαν προϊόν τη δημιουργία υπολογιστικού κώδικα με δυνατότητες διαγνωστικής και προγνωστικής βλαβών σε κινητήρες αεροσκαφών.  

Κατά τη δεύτερη περίοδο αν και στο χώρο των ΤΕΙ η ερευνητική δραστηριότητα είναι δυσχερής λόγω έλλειψης υποδομών και ανθρώπινου δυναμικού, έγινε μεγάλη προσπάθεια ανάπτυξης τέτοιας δραστηριότητας. Το έργο του αφορά κυρίως εφαρμοσμένη έρευνα σε αντικείμενα σχεδιασμού μονάδων καύσης και μεθόδων διαχείρισης της βιομάζας (σε μορφή υπολειμμάτων των γεωργικών καλλιεργειών) με στόχο την ενεργειακή αξιοποίησή της, καθώς επίσης και σε αντικείμενα ανάπτυξης μεθόδων και συσκευών καταγραφής των δυναμικών καταπονήσεων των παρελκομένων γεωργικών μηχανημάτων με στόχο τη βελτιστοποίηση του σχεδιασμού των.  
Παράλληλα κατά την περίοδο αυτή άρχισε να διαφαίνεται η ερευνητική πλευρά του Εργαστηρίου Μηχανικής Ρευστών με την ανάπτυξη υποδομής σε συσκευές βασικής έρευνας ροϊκών  φαινομένων ( δεξαμενή οπτικής παρακολούθησης τυρβώδους διάχυσης σε υγρά, προμήθεια hot wire ανεμομέτρου, προμήθεια και ανάπτυξη λογισμικού προσομοίωσης ρευστοθερμικών φαινομένων στον Η/Υ και επίλυση με αριθμητικές μεθόδους των εξισώσεων που τα διέπουν.  

Κατά τα έτη 1994, 1995 ήταν υπεύθυνος υλοποίησης εφαρμοσμένου ερευνητικού έργου (ΠΑΒΕ) που εγκρίθηκε από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας με θέμα τον επανασχεδιασμό με στόχο τη μείωση του κόστους παραγωγής μιας δισκοσβάρνας της τοπικής βιομηχανίας γεωργικών μηχανημάτων (Εργοστάσιο Σάμπρη).  

Κατά τα έτη 1993,1994 συμμετείχε σε δύο εφαρμοσμένα ερευνητικά έργα του Υπουργείου Εργασίας στα πλαίσια του προγράμματος Σύνδεσης ΑΕΙ/ΤΕΙ – Επιχειρήσεων με θέματα την αντικατάσταση του Μαζούτ και του Υγραερίου με Φυσικό αέριο στην Υαλουργική Βιομηχανία Βαλαβάνη ΑΕ και τον επανασχεδιασμό των αρότρων της Εταιρείας TERRA ΑΕ.  

Κατά το έτος 1992 συμμετείχε σε μελετητική ομάδα καθηγητών και τεχνικών του Τμήματος Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας (στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος VALOREN) με στόχο τον επανασχεδιασμό του κλιβάνου της Υαλουργίας Βαλαβάνη ΑΕ έτσι ώστε να βελτιωθεί η απόδοση της καύσης.    

Κατά το ίδιο έτος συμμετείχε σε ομάδα εργασίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας με στόχο την έρευνα των δυνατοτήτων και των προοπτικών ανακύκλωσης απορριμμάτων στη Λάρισα, τα αποτελέσματα της οποίας ανακοίνωσε σε σχετική ημερίδα για την ανακύκλωση που οργάνωσε το ΤΕΕ τον Απρίλιο του 1992.    

Κατά τα έτη 1999, 2000 ήταν υπεύθυνος για την υλοποίηση του διακρατικού έργου ALTENER II, 100% RES Communities in Larissa and Tpperary που ολοκληρώθηκε με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε συνεργασία με το Ενεργειακό Κέντρο Λάρισας, το Ενεργειακό Κέντρο Tipperary Ιρλανδίας και το Ερευνητικό Ινστιτούτο Ανανεώσιμων Πηγών ενέργειας FOLKECENTER Δανίας. Το έργο αυτό είχε στόχο την ανάπτυξη σχεδιασμού και τη μεταφορά τεχνολογίας ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στον Ελληνικό χώρο από χώρες με έντονη κινητικότητα και ανάπτυξη στον τομέα αυτό. 

Από το 1997 μέχρι σήμερα σχεδίασε και υλοποίησε ως Επιστημονικός Υπεύθυνος πολλά Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Έργα Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης ( Πρακτική Άσκηση Α και Β φάση, Αποτίμηση Έργου Τμήματος Μηχανολογίας, Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Τμήματος Μηχανολογίας, Ανάπτυξη Ινστιτούτου Δια Βίου Μάθησης ΤΕΙ Λάρισας (ΙΔΒΕ), Δημοσιότητα Έργων ΕΠΕΑΕΚ ΤΕΙ Λάρισας, Αρχιμήδης Ι ).

Κατά την τελευταία πενταετία από τη θέση του Προέδρου της Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ερευνών αλλά και του Προέδρου του Ιδρύματος, εργάσθηκε στο Σχεδιασμό και την Οργάνωση της Ερευνητικής Πολιτικής, αλλά και στην υλοποίηση των Ερευνητικών Δραστηριοτήτων του ΤΕΙ Λάρισας.

ΣΤ.     ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ – ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Το 1977 απεφοίτησε από το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών (Βαθμός 7.98).

Έγινε μέλος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και απέκτησε άδεια άσκησης επαγγέλματος για Μηχανολογικά και Ηλεκτρολογικά όλων των κατηγοριών και ειδικοτήτων.    

**Από το 1978 μέχρι τις αρχές του 1981 υπηρέτησε στην Ελληνική Αεροπορία (ΚΕΦΑ Ελευσίνα, 111 ΠΜ Ν. Αγχίαλος) τη στρατιωτική του θητεία.

Παράλληλα και μέχρι τον Απρίλιο 1981 συμμετείχε στο σχεδιασμό των Η/Μ εγκαταστάσεων και των συσκευών του νεοσύστατου Εργαστηρίου Τεχνικής Θερμοδυναμικής του Πανεπιστημίου Πατρών (Καθηγητής κ. Δημοσθένης Παπαηλιού) .  

Από τον Απρίλιο 1981 μέχρι 21-9-1987 υπηρέτησε σαν Επιστημονικός Συνεργάτης με σύμβαση αορίστου χρόνου στο Εργαστήριο Τεχνικής Θερμοδυναμικής και Εφαρμογών Στατιστικής Μηχανικής της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών. Παράλληλα με τις Επαγγελματικές του υποχρεώσεις εκπόνησε διδακτορική διατριβή στο Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών υπό την εποπτεία του Καθηγητή κ. Δημοσθένη Παπαηλιού, η οποία εγκρίθηκε μετά από δοκιμασία τον Ιούνιο 1987 (Βαθμός Άριστα).

Αν και είχε τη δυνατότητα να καταλάβει τότε αυτοδίκαια, θέση Λέκτορα στο Πανεπιστήμιο Πατρών και να συνεχίσει εκεί την Ακαδημαϊκή του πορεία προτίμησε να επιστρέψει στη γενέτειρά του Λάρισα και παραιτήθηκε το Σεπτέμβριο 1987.

Παράλληλα από το 1981 μέχρι το διορισμό του σε μόνιμη θέση άσκησε ελεύθερο επάγγελμα (μελετητικό πτυχίο Β΄ τάξης στα Η/Μ έργα) ή συνεργάσθηκε με Τεχνικά Γραφεία αντικειμένου Μηχανολόγου Μηχανικού ή ήταν υπεύθυνος μηχανικός παραγωγικών μονάδων (ΚΕΡΑΜΙΚΟΣ ΑΕ, ΠΙΣΣΑΣ ΑΕ ).   

Από τον Οκτώβριο 1987 μέχρι τον Οκτώβριο 1988 εργάσθηκε με σύμβαση Ιδιωτικού δικαίου στο Δήμο Λάρισας σαν Προϊστάμενος του Γραφείου Μελετών – Επιβλέψεων – Κατασκευών Ηλεκτρομηχανολογικών έργων. 

Από τον Οκτώβριο 1988 μέχρι το Σεπτέμβριο 1991 εργάσθηκε σαν έκτακτος Καθηγητής με πλήρη προσόντα στα Τμήματα Γεωργικών Μηχανημάτων και Αρδεύσεων και Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας. 

Τον Ιούνιο 1991 ήταν μαζί με άλλους πέντε(5) επιστήμονες Ιδρυτικό μέλος της Ανώνυμης Εταιρείας ΗΣΙΟΔΟΣ ΑΕ – Γνωμοδοτική / Ερευνητική. Συνέβαλε ουσιαστικά στη σύνταξη και έγκριση προτάσεων έργων όπως LEADER I (ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ), LEADER I (ΠΥΛΗΣ), Σύμβουλος Διαχείρισης ΠΕΠ Θεσσαλίας 1989-93 κλπ. Κατά την περίοδο που η Εταιρεία ήταν Σύμβουλος Διαχείρισης ΠΕΠ Θεσσαλίας ασχολήθηκε με τη μηχανοργάνωση της Υπηρεσίας ΕΚΤ της Περιφέρειας και συνέβαλε ουσιαστικά στη σύνταξη των εκθέσεων προόδου του έργου. 

Από το Σεπτέμβριο 1991 μέχρι σήμερα υπηρετεί σαν Μόνιμος Καθηγητής σε Τακτική θέση του Τμήματος Μηχανολογίας του ΤΕΙ Λάρισας. 
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