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Στις 27 Νοεμβρίου 2010  δημοσιεύθηκε στην Επίσημη  Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (official journal C322, 27.11.2010), η έγκριση πιστοποίησης κρεάτων Κατσικιών  γάλακτος Περιοχής Ελασσόνας ως Π.Ο.Π.

Πριν από 15 ημέρες ήτοι στις 12 Νοεμβρίου 2010 δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (Οfficial journal C307, 12.11.2010), η έγκριση πιστοποίησης κρεάτων αρνιών γάλακτος Περιοχής Ελασσόνας ως Π.Ο.Π.

Οι αναφερόμενες εγκρίσεις πιστοποίησης ως Π.Ο.Π (για το αρνάκι και κατσικάκι Ελασσόνας) από την Ε.Ε, είναι οι πρώτες πιστοποιήσεις που έγιναν μέχρι σήμερα στην Ελλάδα για νωπά κρέατα και κρεατοσκευάσματα. Μέχρι σήμερα δεν υπήρξε άλλο προηγούμενο.

Σήμερα μετά από πραγματικό αγώνα 5 ετών ως Επιστημονικός υπεύθυνος και Συντονιστής για την διεκδίκηση των δύο αναφερομένων ΠΟΠ στην Ε.Ε, αισθανόμαστε εγώ και οι συνεργάτες μου υπερήφανοι για την μεγάλη αυτή επιτυχία  σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Οι εγκρίσεις αυτές, θα δώσουν προστιθέμενη αξία στους αιγοπροβατοτρόφους της Περιοχής Ελασσόνας  που θα ενταχθούν στο ΠΟΠ  και οι οποίοι θα προσφέρουν Αρνάκι  και Κατσικάκι γάλακτος υψηλών ποιοτικών χαρακτηριστικών, παραγόμενα με τις αυστηρές προδιαγραφές του Κανονισμού 510/2006 ΕΟΚ.
Το πόσο καθυστερήσαμε ως χώρα και στον τομέα αυτό των πιστοποιήσεων των αγροτικών προϊόντων θα γίνει αντιληπτό από το εξής παράδειγμα. Η Πορτογαλία έχει 600.000 κεφαλές αιγών και 5.000.000 κεφαλές προβάτων, η δε Ελλάδα έχει αντίστοιχα 5.200.000 κεφαλές αιγών (πρώτη σε αριθμό αιγών σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή ¨Ένωση) και 9.400.000 κεφαλές προβάτων. Η Πορτογαλία έχει πιστοποιήσει 6 ΠΟΠ (ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ) και ΠΓΕ (ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΝΔΕΙΞΗΣ) κατσικάκια και 5 πιστοποιημένα αρνιά, η Ελλάδα έχει μόνο το αρνάκι και κατσικάκι Ελασσόνας τα οποία πιστοποιήθηκαν όπως σας ανέφερα παραπάνω τον Νοέμβριο του 2010. Αυτό  και μόνο τα λέει όλα . 
Η πιστοποίηση των κρεάτων αρνιών και κατσικιών γάλακτος Ελασσόνας ως ΠΟΠ από την Ευρωπαϊκή Ένωση , είναι αγώνας προσωπικός και κάποιων φίλων από: την ΕΑΣ Ελασσόνας, τον Κτηνοτροφικό σύλλογο Ελασσόνας, το ΤΕΙ Λάρισας, το Παν/μιο Θεσσαλίας, το ΕΘΙΑΓΕ Λάρισας & Θεσσαλονίκης, το Δίκτυο Θεσσαλίας καθώς και από επιστήμονες ελεύθερους επαγγελματίες.

Δεν συμμετείχε για την Πιστοποίηση του αρνιού και Κατσικιού γάλακτος Ελασσόνας ως ΠΟΠ (σύνταξη μελετών), κανείς Κρατικός Φορέας, (ούτε η Νομαρχία Λάρισας), σε κανένα επίπεδο και αυτό το τονίζω για να είμαστε ακριβείς στην πληροφόρηση.
Δεν μας φταίει το ΔΝΤ και οι Γερμανοί , αλλά ο κακός μας εαυτός και η όλη οργάνωση και η δομή του Κράτους , το οποίο είναι Πελατειακό, γραφειοκρατικό και συγκεντρωτικό. Υπάρχουν πολλά καλά προϊόντα ζωικής προέλευσης ανά την Ελλάδα, διότι έχουμε πλούσια χλωρίδα σε αρωματικά φυτά, ντόπιες φυλές και καθαρές ζωοτροφές, τα οποία θα πρέπει να πιστοποιηθούν για να μην πωλούνται ως συμβατικά. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα πρέπει να αλλάξει πορεία, όχι στην απλή διαχείριση των προγραμμάτων, αλλά να χαράξει συγκεκριμένες πολιτικές για κάθε προϊόν, δηλαδή πρέπει να είναι; ένα επιτελικό όργανο, δίδοντας κατευθύνσεις και οδηγίες και όχι να ασχολείται με τα σχέδια βελτίωσης και τα προγράμματα ΟΠΑΑΧ τα οποία κακώς τα πήρε από τις Περιφέρειες.
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ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

Προ πέντε ετών η ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ  ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ μου ανέθεσε  να συντάξω τις απαραίτητες μελέτες για πιστοποίηση των κρεάτων αρνιών και κατσικιών Περιοχής Ελασσόνας  ως Π.Ο.Π από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Πρέπει να τονισθεί ότι η Ελασσόνα παρουσιάζει υψηλή δυναμική στην Κτηνοτροφία, εκτρέφει 400.000 αιγοπρόβατα περίπου, κυρίως ντόπιες φυλές, ελευθέρας βοσκής, με πλέον των 1.000.000 στρεμμάτων σε βοσκότοπους, πλούσια βλάστηση με πολλά αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά  και με  ποικιλία υψομέτρων 
Για τις μελέτες που θα απαιτούνταν  (κανείς δεν γνώριζε ποιες μελέτες χρειάζονται διότι, στην Ελλάδα δεν είχε γίνει καμία πιστοποίηση στα νωπά κρέατα και στα κρεατοσκευάσματα).

Για την πιστοποίηση, συγκρότησα ειδικές επιστημονικές ομάδες, με επιστήμονες υψηλών προδιαγραφών και ποικιλία ειδικοτήτων και συγκεκριμένα από: Καθηγητές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, Ερευνητές, Δασολόγους, Γεωπόνους, Κτηνιάτρους, Χημικούς, Οικονομολόγους, Αρχαιολόγους ,Ιστορικούς, Δημοσιογράφους, Φιλολόγους, Τεχνολόγους Ζωικής & Φυτικής Παραγωγής και Φοιτητές.
Οι μελέτες για την πιστοποίηση των κρεάτων αρνιών και κατσικιών γάλακτος Περιοχής Ελασσόνας, ως Π.Ο.Π (ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗΣ ΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ) στηρίχθηκαν αρχικά στον Κανονισμό 2081/92 του συμβουλίου Ε.Ε, ο οποίος αντικαταστάθηκε με τους Κανονισμούς 509 & 510/2006 του Συμβουλίου της 20ης Μαρτίου 2006, (Κανονισμός 1898/2006 (ΕΚ) σχετικά με την θέσπιση λεπτομερειών κανόνων εφαρμογής του Καν.(ΕΚ) 510/2006 του Συμβουλίου για την Προστασία της Ονομασίας Προέλευσης αγροτικών προϊόντων και τροφίμων,  ΚΥΑ 261611/ΦΕΚ Αριθ. Φύλλου 406/22-3-2007 Τεύχος Δεύτερο που καθορίζει συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή των Καν.:510/2006 & Καν.1898/2006 για την προστασία των Π.Ο.Π) και στην σύνταξη ειδικών μελετών.

Για την πιστοποίηση των νωπών κρεάτων αμνοεριφίων Περιοχής Ελασσόνας , συντάχθηκαν οι παρακάτω 14 μελέτες σε ερευνητικό επίπεδο, από 7 ανά κατηγορία:

· Σύνταξη μελέτης μεθόδων παραγωγής του προϊόντος (Διατροφή, ενσταβλισμός και Εκτροφή) των αιγοπροβατοτροφικών μονάδων της περιοχής. 

· Σύνταξη μελέτης για τον προσδιορισμό των εκτρεφομένων φυλών αιγοπροβάτων στην  περιοχή Ελασσόνας και γενοτυπικός έλεγχος.

· Σύνταξη μελέτης των φυσικών συνθηκών της επαρχίας Ελασσόνας όπου παράγεται το «αρνάκι και κατσικάκι Ελασσόνας», ( έδαφος, κλίμα & χλωρίδα).

· Σύνταξη μελέτης υγιεινής κατάστασης των αιγοπροβάτων περιοχής Ελασσόνας (μεταδοτικά νοσήματα και παρασιτώσεις) και τρόποι αντιμετώπισης των.

· Σύνταξη μελέτης ποιοτικού ελέγχου των κρεάτων των αμνοεριφίων γάλακτος Ελασσόνας και καθορισμός των ποιοτικών χαρακτηριστικών  των.

· Σύνταξη μελέτης της αγοράς για την ζήτηση των κρεάτων των αμνοεριφίων γάλακτος και πιθανών Ιστορικών στοιχείων που συνδέουν τα προϊόντα με την περιοχή.

· Σύνταξη οριστικής μελέτης  και προετοιμασία φακέλων –Αιτήσεων για την αναγνώριση ονομασίας προέλευσης (Π.Ο.Π) «Αρνάκι & Κατσικάκι Ελασσόνας».
Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω,  όλους  εκείνους οι οποίοι βοήθησαν για την ολοκλήρωση των μελετών, καθώς και  για τις εγκρίσεις των Π.Ο.Π (αρνάκι και κατσικάκι  Ελασσόνας) . 
Ιδιαίτερα θα ήθελα να ευχαριστήσω από πλευράς ΤΕΙ Λάρισας τους:
· Καθηγητές του Τμήματος Ζωικής Παραγωγής: Μπούμπα Γεώργιο, Ρήγα Γεώργιο, Μουλά Ανάργυρο, Καντά Δημήτριο, Βασιλική Σπύρου Τζίμα Παύλο και Δολαπτσή Απόστολο (Ε.Τ.Π).

· Από τους εργαστηριακούς συνεργάτες τους: Χαραλαμπίδη Χρήστο, Κουλουκτσή Δημήτριο, Κόκκα Στυλιανό, Δαλώση Σάββα.

· Τους σπουδαστές του Τμήματος Ζωικής Παραγωγής που συμμετείχαν ενεργά.

· Τον Πετρωτό Κων/νο, Καθηγητή του Τμήματος  Μηχανικής Βιοσυστημάτων,
· Δρ. Παντελή Υψηλάντη Αντιπρόεδρο του ΤΕΙ/Λ και την ερευνητική του   ομάδα,
· Τον Καθηγητή Δασοπονίας Καρδίτσας Δρ. Βέργο Στέργιο με την ερευνητική του ομάδα, 
για την συμμετοχή όλων στις επιστημονικές ομάδες των ΠΟΠ.
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